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第六届小学“希望杯”全国数学邀请赛
四年级    第1试
一、以下每题6分，共120分。
1、(2005＋2006＋2007＋2008＋2009＋2010＋2011)÷2008＝_________

解：原式＝2008×5÷2008＝5。
2、若九位数2008□2008能够被3整除，则□里的数是_________。
注释：“整除”，是指一个除法算式没有余数，并且被除数、除数、商都是自然数。
解：因为还没有学过3的整除特征，所以这里用列除法竖式的方法，从左右两端同时往中间除，□里的数是1、4、7。
3、长征时期，一支红军部队的76位指战员要坐船过河，渡口处只有一条可载16人的木船（无船工），那么要将这支部队全部送到河对岸，则用这条木船渡河至少_______次。
解：至少要有1个人将小船划回来，木船前面的每一个来回至多只能渡15个人过河去，只有最后一次小船不用返回才能渡16个人过河。76＝16×4＋12，每个来回是2次渡河，所以渡河次数是4×2＋1＝9次。
4、一只猴吃63只桃，第一天吃了一半加半只，以后每天吃前一天剩下的一半再加半只，则_______天后桃子被吃完。
解：“吃了一半加半只”也就是“剩下一半减半只”，第一天吃了后剩下31只，第二天吃了后剩下15只，第三天吃了后剩下7只，第四天吃了后剩下3只，第五天吃了后剩下1只，第六天吃了后剩下0只，即第六天后桃子被吃完。
5、在下面的□中填入“＋”、“－”，使算式成立：
     11□10□9□8□7□6□5□4□3□2□1＝0

解：答案不唯一，如11＋10＋9－8－7－6－5－4＋3－2－1＝0。
6、如下图所示，每个小正方形的面积都是1平方厘米，则在此图中最多可以画出________个面积是2平方厘米的格点正方形（顶点都在图中交叉点上的正方形）。
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解：面积是2平方厘米的格点正方形只能是倾斜的正方形(2×2正方形的一半)。每两行正方形可确定3个面积是2平方厘米的格点正方形，所以总共有3×3＝9个。
7、如下图所示，在直角AOB内有一条射线OC，并且∠AOC比∠BOC大20°，则∠BOC是_______°。
[image: image3.png]


解：简单的“和差”问题，∠BOC ＝(90°－20°)÷2＝35°。
8、下表中，每列上下两个字构成一组。例如：第一组(北，预)，第二组(京，祝)。
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	预
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观察上表可知，由左向右的第2008组的上、下两个字是_________。
解：上行周期是5，2008÷5＝401……3，是“欢”字；
下行周期是9，2008÷9＝223……1，是“预”字。
9、用12个边长是1厘米的正方形，可以拼成面积是12平方厘米的长方形________种。
解：12＝1×12＝2×6＝3×4，所以总共有3种拼法。
10、一条马路长200米，在马路两侧每隔4米种一棵树，则一共要种树______棵。
解：200÷4＝50段，一侧种树50＋1＝51棵，两侧一共种树51×2＝102棵。
11、不是零的自然数的平方按照从小到大的顺序接连排列，是：149162536……，则从左向右的第16个数字是________。
解：继续排列下去，是149162536496481100……，从左向右的第16个数字是1。
12、小华的语文、数学的平均成绩是90分，语文、数学、英语三科的平均成绩是93分，由此可知小华的英语成绩是_______分。
解：语文、数学、英语三科的总分是93×3＝279分，语文、数学的总分是90×2＝180分，英语是279－180＝99分。
13、若2008＝A＋B，并且A÷B＝3÷5，则A＝_________。
解：小数除法还没有学。由A÷B＝3÷5知，A是3份，B是5份，每一份是2008÷(3＋5)＝251，A＝251×3＝753。
14、小辉的家在学校的东边2千米处，小英的家在小辉的家的北边2千米处，小红的家在小英的家的西边2千米处，则小红的家离学校________千米处。
解：通过画图知，小红的家离学校2千米处。
15、上下或水平移动，或者旋转火柴棒，可以使错误的算式：[image: image1.png]


变成正确的算式，请你给出一个正确算式：______________________

解：答案不唯一，如17－3＝7＋7，11＋3＝7＋7。
16、一个正方形的面积和它的周长的数值相等，那么这个正方形的边长是________。
解：面积＝边长×边长，周长＝边长×4，所以边长是4。
17、如果a、b、c都是质数，并且a－b＝c，则c的最小值是_______。
注释：“质数”，是不能把它拆成两个自然数(不能有1)相乘的积的数。
解：5－3＝2，即c的最小值是2。
18、如下图所示，两个长方形拼成了一个正方形，如果正方形的周长比两个长方形的周长的和少6厘米，则正方形的面积是_________平方厘米。
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解：正方形的边长是6÷2＝3厘米，正方形的面积是3×3＝9平方厘米。
19、把100个小球放在几个盒子里，要求每个盒子中的小球的个数都含有数字“8”（比如：放在3个盒子中的小球个数可以是8、8、84）。现在要将这100个球放到5个盒子中，则各个盒子中的小球的个数分别是____________________。
解：个位都是8，5个盒子，8×5＝40，100－40＝60，那么十位上凑6即可，故答案是8、8、18、28、38。（答案不唯一）
20、甲、乙两人分别以每小时6千米、每小时4千米的速度从相距30千米的两地向对方的出发地前进。当两人之间的距离是10千米时，他们走了_______小时。
解：当甲、乙两人还没有相遇，两人相距10千米时，他们走了(30－10)÷(6＋4)＝2小时。
当甲、乙两人已经相遇，并且继续向前走，相距10千米时，他们走了(30＋10)÷(6＋4)＝4小时。
所以，当两人之间的距离是10千米时，他们走了2小时或4小时。
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